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Prešovský samosprávny kraj 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

ZÁPISNICA 

zo 14. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

zo dňa 13.11.2024 

(miesto konania – malá zasadačka Úradu PSK (1. posch.), Prešov) 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny   

 

 

K bodu 1:  

Schválenie overovateľa zápisnice a uznesenia  

Predseda komisie Jozef Baran otvoril 14. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri 

Zastupiteľstve PSK a privítal všetkých prítomných. Za overovateľa zápisnice a uznesenia 

navrhol poslanca Jozefa Kanuščáka.  

 

Následne dal o tomto návrhu hlasovať schváliť overovateľa zápisnice a uznesenia. 

 

Hlasovanie : 

Za:  9 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila overovateľa zápisnice a uznesenia Mgr.  

Jozefa Kanuščáka, MBA 

 

K bodu 2:  

Schválenie programu  

 

Predseda komisie predstavil program zasadnutia komisie s doplneným bodom programu z 

Odboru majetku a investícií: Majetkové prevody nehnuteľného majetku- nadobudnutie (kúpa 

pozemkov p. Karniž v k.ú. Drienovská Nová Ves)  

 

Následne dal predseda komisie hlasovať schváliť program zasadnutia s doplneným bodom 

programu. 

 

Hlasovanie : 

Za:  9 Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila program zo 14. zasadnutia Komisie 

sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.   

 

 

K bodu 3: 

Majetkové prevody nehnuteľného majetku- nadobudnutie (kúpa pozemkov p. Karniž v 

k.ú. Drienovská Nová Ves)  
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Tento materiál predniesla vedúca oddelenia majetku Erika Gerdová, v ktorom predmetom 

predkladaného návrhu na zámenu nehnuteľného majetku je: 

Nadobudnutie  pozemkov a stavby v k.ú. Drienovská Nová Ves, zapísaných na LV č. 6  je  

navrhované za účelom vybudovania objektu pre potreby sociálneho zariadenia Centra 

sociálnych služieb Clementia Ličartovce. Stavbu bude potrebné vzhľadom na jej zlý 

technický stav zbúrať. PSK ako zriaďovateľ zariadenia Centra sociálnych služieb Clementia 

Ličartovce dlhodobo rieši problém ubytovacej plochy na jedného prijímateľa v tomto 

zariadení. Zariadenie poskytuje sociálne služby v jednom dvojpodlažnom objekte 

prostredníctvom dvoch druhov sociálnych služieb a to v domove sociálnych služieb 

celoročnou formou 20 prijímateľom a v špecializovanom zariadení rovnako celoročnou 

formou 60 prijímateľom. Kúpou pozemku v zástavbe rodinných domov by Prešovský 

samosprávny kraj mohol realizovať výstavbu nízko kapacitného objektu. Išlo by o dve bytové 

jednotky (6+6) v rodinnom dome celkovo pre 12 prijímateľov. Po dobudovaní by sme 12 

osôb z kmeňa zariadenia presunuli do novovybudovaného objektu, čím by sa v pôvodnom 

objekte uvoľnili priestory. Tým by sme vyriešili problém s ubytovacou plochou a zároveň by 

to viedlo k zvyšovaniu kvality poskytovaných služieb. 

Nehnuteľný majetok bude po nadobudnutí do výlučného vlastníctva PSK zverený do správy 

správcu Centra sociálnych služieb Clementia, Ličartovce 287, 082 03 Lemešany, SR, IČO: 

00691992. CSS Clementia Ličartovce súhlasí s prevzatím majetku do správy.  

CSS Clementia Ličartovce je  súdom ustanoveným opatrovníkom na základe Uznesenia 

Okresného súdu Prešov, č k. P 212/00 zo dňa 15.2.2002, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 

9.3.2002, vlastníka nehnuteľností p. Jozefa Karniža, ktorý je zároveň prijímateľom sociálnych 

služieb CSS Clementia Ličartovce od roku 2001. Podľa § 27 ods. 2, 3 a § 28 Občianskeho 

zákonníka Zákonným zástupcom fyzickej osoby, ktorú súd rozhodnutím pozbavil spôsobilosti 

na právne úkony alebo ktorej spôsobilosť na právne úkony súd rozhodnutím obmedzil, je 

súdom ustanovený opatrovník. Ak sa za opatrovníka nemôže ustanoviť príbuzný fyzickej 

osoby ani iná osoba, ktorá spĺňa podmienky pre ustanovenie za opatrovníka, ustanoví súd za 

opatrovníka orgán miestnej správy, prípadne jeho zariadenie, ak je oprávnené vystupovať 

svojím menom (§ 18 ods. 1). Ak zákonní zástupcovia sú povinní aj spravovať majetok tých, 

ktorých zastupujú, a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie 

súdu. Všeobecná hodnota majetku bola stanovená znaleckým posudkom č.  47/2024 zo dňa 

25.04.2024,  vyhotoveným Ing Pavelom Jurkom, znalcom z odboru Stavebníctvo, Odhad 

hodnoty nehnuteľností v súlade s vyhláškou MS SR č. 492/2004 Z. z. o stanovení všeobecnej 

hodnoty majetku v platnom znení je v sume 52.429,97 €/m2. 

Kúpna cena 52.429,97 € pri cene pozemku 15,66 €/m2  a cene stavby 18.024,95 €. 

Celková výmera nadobúdaného pozemku predstavuje 2197 m2. 

 

Počas tohto bodu prišli poslanci Jozef Berta a Katarína Tomková. 

 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK schváliť 

materiál Majetkové prevody nehnuteľného majetku- nadobudnutie (kúpa pozemkov p. Karniž 

v k.ú. Drienovská Nová Ves)  

 

Hlasovanie : 

Za:  11 Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 0 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť materiál 

Majetkové prevody nehnuteľného majetku- nadobudnutie (kúpa pozemkov p. Karniž v k.ú. 

Drienovská Nová Ves)  
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K bodu 4:  

Analýza žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie 

poskytovania sociálnej služby k 30.09.2024 

 

Analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na soc. službu predstavila Monika Fuchsová.  

K 30.09.2024 požiadalo o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu 790 žiadateľov z toho 5 

žiadostí bolo postúpených z dôvodu miestnej príslušnosti Košickému samosprávnemu kraju. 

K tomuto dátumu bolo PSK ukončených 40 konaní vo veci preposúdenia zdravotného stavu a 

zaregistrovaných 785 žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, z toho: vydaných 

rozhodnutí o odkázanosti na sociálnu službu 654; vydaných rozhodnutí o neodkázanosti na 

sociálnu službu 5; vydaných rozhodnutí o zastavení konania 87; odstúpených podaní miestne 

príslušnému úradu 5; v zákonnej lehote 34. Spolu 785 žiadostí.                                                                      

 

Poslanec Ján Vook poznamenal, že je v r. 2024 je 20% menej posúdených prijímateľov ako 

v r. 2023. Opýtal sa, či do budúcna budeme vedieť zaplniť naše kapacity v ZSS. Mestá a obce 

stavajú nové zariadenia soc. služieb a od VÚC sa požaduje aj ich financovanie z verejných 

zdrojov. Zvládneme toto všetko financovať?  

Sekretár komisie Viktor Guman odpovedal, že odbor SVaR poslal na pripomienkovanie 

MPSVR SR svoje vyjadrenie k zákonu o soc. službách. Naša koncepcia pomenúva biele 

a čierne miesta kraja. Ak kraj v rámci koncepcie skonštatuje, že je niekde prebytok kapacít 

máme právo zazmluvniť si len určitý počet prijímateľov. Takto bude možné „ukočírovať“ 

verejné zdroje, poznamenal. 

                                                                                     

Následne predseda komisie dal hlasovať vziať na vedomie tento materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za:  11 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK berie na vedomie Analýzu žiadostí o posúdenie 

odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby 

k 30.09.2024 

 

K bodu 5: 

Informatívna správa o návrhu Zákona o integrovanej posudkovej činnosti 

 

Tento bod programu predniesol sekretár komisie. Návrh zákona o integrovanej posudkovej 

činnosti je už na svete. V rámci legislatívneho procesu je pripravená a spustená na 

pripomienkovanie legislatíva, ktorá súvisí s posudkovou činnosťou ako takou. Pre nás z toho 

vyplýva, že na našom odbore SVaR máme 5 zamestnancov, ktorí sa venujú posudkovej 

činnosti a 2 externých posudkových lekárov. Posudková činnosť pre potreby odkázanosti 

prebieha na obciach, úradoch práce, soc. poisťovni, na kraji. Zmyslom zákona je, aby sa 

posudková činnosť zlúčila pod jednu strechu a tak prešla od 1.1.2025 pod Úrady práce 

s výnimkou Soc. poisťovne.  Úrady dostali termín do 31.8.2024, aby sa na túto zmenu 

pripravili. Už dva roky prebieha preškolenie zamestnancov vykonávajúcich posudkovú 

činnosť, ktorí mali byť automaticky prijatí na tieto pozície na Úrady práce. Dnes vieme, že 

Úrady nemôžu delimitáciou prevziať zamestnancov vo výkone verejnej služby. Pre nás 

nastáva prvý problém, čo s našimi zamestnancami. No ešte väčší problém nastane v praxi. 

Dnes vieme, že u nás posudková činnosť s vydaním rozhodnutia trvá v priemere 18,5 dňa. Už 

v Zákone o integrovanej posudkovej činnosti je daná 60 dňová lehota. Bežne je 30 dňová. 

Úrad si ju môže predĺžiť ešte o ďalších 60 dní. Spolu máme 120 dní a potom nasleduje 
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odvolávacie konanie. V Čechách sa to dostalo do štádia, že posudková činnosť trvá 6 – 9 

mesiacov. Tretina ľudí sa svojho posudku ani nedožije, skonštatoval. 

Poslanec Michal Repaský dodal, že s týmto súhlasí, lebo má 4 ročnú skúsenosť zo 

zamestnania na Úrade práce. Problém začne, ak zamestnanec z posudkovej činnosti pôjde na 

PN. Podľa jeho názoru Úrady práce nie sú pripravené od 1.9.2025 prejsť na túto činnosť. 

Hrozí, že sa ľudia svojich posudkov nedožijú. Je to krok do neznáma. 

Poslanec Ján Vook podotkol, že mal tiež vedomosť o automatickom prijatí 

zamestnancov z posud. činnosti verejnej správy na Úrady práce. Sú to odborníci, ktorí pracujú 

promptne. Mali by sme to napadnúť a ako kraj sa k tomu postaviť. 

Poslankyňa Anna Schlosserová sa vyjadrila, že má pocit, že všetky kraje čušia. Písali 

sa pripomienky na sociálnu sekciu  SK8 a doteraz sme nedostali odpoveď. Niekedy je 

potrebné mať rozhodnutie o odkázanosti na druhý deň. V niektorých prípadoch nie je tam 

priestor ani 3 dni čakať na posudok nieto 60 dní, dodala. 

 

Počas tohto bodu odišiel poslanec Michal Babin. 

 

Následne predseda komisie dal hlasovať vziať na vedomie tento materiál. 

Hlasovanie : 

Za:  9   Proti: 1     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK berie na vedomie Informatívnu správu o návrhu 

Zákona o integrovanej posudkovej činnosti  

 

K bodu 6: 

Informácia o pripravovanej reforme financovania sociálnych služieb - prezentácia 

 

Tento bod odprezentoval sekretár komisie Viktor Guman. Návrh koncepcie je vypracovaný na 

základe Komponentu 13 Plánu obnovy a odolnosti SR. Rozlišuje sa tu formálna a neformálna 

starostlivosť. Podotkol, že dlh prijímateľov v zariadeniach soc. služieb v ZP PSK k dnešnému 

dňu je 1,9 mil eur. 

 

K bodu 7: 

Rôzne 

 

Pri tomto bode sa nikto z prítomných neprihlásil o slovo. 

 

 

K bodu 8: 

Návrh na Uznesenie  

 

Návrh na uznesenie č. 14/2024 prečítala zapisovateľka Gabriela Hardoňová. 

Komisia sociálnych vecí a rodiny zriadená pri Zastupiteľstve PSK: 

 

A. schvaľuje: 

A.1. Overovateľa zápisnice a uznesenia Mgr. Jozefa Kanuščáka, MBA 

A.2. Program zasadnutia 

 

B. berie na vedomie: 
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B.1. Analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí 

o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby k 30.09.2024 

B.2. Informatívnu správu o návrhu Zákona o integrovanej posudkovej činnosti 

 

C. odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

Majetkové prevody nehnuteľného majetku- nadobudnutie  (kúpa pozemkov p. 

Karniž v k.ú. Drienovská Nová Ves)  

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať schváliť Uznesenie zo 14. zasadnutia 

Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.  

 

Hlasovanie : 

Za:  10  Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila Uznesenie z 13. zasadnutia Komisie 

sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.  

 

K bodu 9: 

Záver 

 

14. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK ukončil predseda komisie Jozef 

Baran a poďakoval všetkým prítomným za účasť. Podotkol, že je to posledné zasadnutie 

komisie v tomto roku. Termíny zasadnutí komisie v roku 2025 sa určia až po decembrovom 

Zastupiteľstve PSK. Zároveň sekretár komisie Viktor Guman pozval všetkých prítomných na 

Vianočnú burzu, ktorú organizuje Nadácia pre rodinu PSK dňa 9.12.2024. 

 

 

..............................................    .......................................................... 

PhDr. Viktor Guman, v.r.         PhDr. Jozef Baran, v.r. 

sekretár Komisie sociálnych                                      predseda Komisie sociálnych  

vecí a rodiny pri Z PSK                                     vecí a rodiny pri Z PSK 

 

 

................................................   ..............................................................                                            

Bc. Gabriela Hardoňová, v.r.    Mgr. Jozef Kanuščák, MBA, v.r. 

zapísala                                                   overovateľ 


